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MEMORIA 
1. Objeto del Proyecto (CTE)

Se describirá la naturaleza del proyecto,  localización y emplazamiento así como su dimensión. Igualmente será donde se debe identificar a los Agentes: Promotor, Proyectista y otros Técnicos implicados.

2. Antecedentes (CTE)

Se hará una exposición de la situación administrativa de la zona donde ha de realizarse la obra, y se expondrá la motivación por la que se redacta el proyecto, así como, los estudios previos que se han utilizado por el Proyectista.

2.1. Bases del proyecto

Se expresará la finalidad que se trata conseguir con la ejecución de las obras del proyecto.

Se describirán, brevemente, las características de la zona que puedan influir en la redacción del Proyecto, como pueden ser su situación actual o actividad actual, construcciones o infraestructuras existentes, vegetación, clasificación del terreno, la propiedad, las cargas de arrendamientos, situación, altitud, climatología, orografía e hidrografía, vías de comunicación, condiciones urbanísticas, existencia de bienes de interés cultural o arqueológico y los demás datos que se consideren de interés. Igualmente se describirán los factores económicos, sociales, medioambientales, etc. que deban ser tenidos en cuenta en la redacción del proyecto.

Se indicarán los datos tomados para hacer posible la redacción del Proyecto que justifican la realización de las obras e instalaciones y sus características, así como del proceso productivo. Especialmente se deben determinar las necesidades a satisfacer y los condicionantes impuestos por los promotores, etc.

En resumen, y bajo el epígrafe de Antecedentes, se contemplarán los siguientes aspectos:

- Bases del Proyecto.

- Promotor: Condicionantes, Objetivos (redactados en infinitivo) y Criterios de Valor (tratando de dar respuesta técnica a las necesidades del promotor. Se ha de comenzar con un planteamiento de la búsqueda de soluciones que han de desarrollarse de manera cíclica tantas veces como sea necesario).

- Condicionantes del medio: Legales (normativa urbanística, leyes, reglamentos, normas de aplicación), Físicos y del Medio.

- Situación actual: Actividad actual, Construcciones existentes.

2.2. Estudio de alternativas

Se definirán las posibles alternativas con las restricciones que tiene cada una de acuerdo con los condicionantes y características de la zona, determinándose sus efectos sobre los objetivos previstos.

Se evaluarán las alternativas consideradas, su justificación y se describirá la alternativa elegida de acuerdo con su respuesta a los objetivos del proyecto, valorándose los aspectos técnicos, económicos, legales, de diseño y especificando las disposiciones oficiales que han de regular las materias objeto del proyecto.

El estudio de alternativas no ha de limitarse, exclusivamente, a una mera enumeración de las “ventajas” e “inconvenientes” de los aspectos definitivos propuestos en el proyecto. Dichos aspectos han de ser el reflejo de un estudio científico-técnico basado en criterios. Los citados criterios se pueden estudiar y definir  a partir de técnicas de “Análisis Multicriterio”.

2.3. Ingeniería del proyecto

Se describirá lo más explícito y conciso posible, todo lo proyectado (obras, maquinaria, instalaciones, labores, plantaciones, etc.)

2.3.1. Ingeniería del proceso

Se deberá describir el proceso productivo, de acuerdo con la alternativa elegida, definiendo las actividades, maquinaria y equipos, mano de obra y demás elementos o materias que se consideren en el proceso, de forma que se llegue a poder cuantificar las necesidades de edificación, instalaciones, equipos, etc. que ha de contemplar el proyecto. También se ha de realizar un análisis económico – financiero que justifique la rentabilidad que se pretende conseguir.

2.3.2. Ingeniería de las obras (CTE)

Deberá contemplar 1) la Descripción del Proyecto: de las obras necesarias para poner en funcionamiento la transformación que se pretende con el proyecto, según el proceso productivo descrito anteriormente. 

También se deberán contemplar 2) las Prestaciones del Edificio: requisitos básicos y en relación con las exigencias básicas del CTE así como el establecimiento de las limitaciones de uso del edificio.

La descripción de las obras e instalaciones deberá referirse a las características constructivas, a los materiales, a los cálculos realizados y su procedimiento, y al diseño de las obras.

En cuanto al epígrafe 3) de la Memoria Constructiva se realizará una descripción de las soluciones adoptadas y se tratarán los siguientes aspectos
: 
- Sustentación del Edificio.
- Sistema estructural (cimentación, estructura portante y estructura horizontal).

- Sistema envolvente.

- Sistema de compartimentación.

- Sistemas de acabados.

- Sistemas de acondicionamiento e instalaciones.

- Equipamiento.

� A fin de conocer a que se refieren cada uno de los citados aspectos, se aconseja consultar CTE Parte I.
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