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TÍTULO

EFECTO DE LA INCORPORACIÓN DE HOJARASCA DE DIFERENTES ESPECIES FORESTALES SOBRE LAS CARACTERÍSTICAS DE LA MATERIA ORGÁNICA DEL SUELO

JUSTIFICACIÓN

La materia orgánica edáfica interviene en procesos de tanta trascendencia para el comportamiento del suelo y crecimiento de las plantas y organismos del suelo como: formación y estabilización de agregados, intercambio catiónico, suministro de nutrientes, capacidad de retención de humedad y protección de la degradación del suelo por erosión. Debido al importante papel que desempeña la materia orgánica del suelo se considera interesante la realización de este trabajo de investigación en el que se estudia como afecta a las características de la materia orgánica la incorporación de restos orgánicos de diferentes especies.

En nuestra Comunidad Autónoma apenas se han realizado trabajos relacionados con la materia orgánica del suelo. Además este tipo de trabajos se suelen llevar a cabo en campo, presentando como inconveniente una larga extensión en el tiempo y la variabilidad de las condiciones ambientales. Este estudio es novedoso ya que es de los primeros de este tipo que se desarrolla en esta zona y además se lleva a cabo en laboratorio, en unas condiciones de temperatura y humedad controladas, favoreciéndose la descomposición de la hojarasca y llegando a conclusiones en un periodo inferior de tiempo. Los resultados obtenidos podrán ser utilizados en posteriores experiencias de campo que se ajustan más a la realidad.

Con el presente trabajo se pretende adquirir formación en: metodología de trabajo científico, búsqueda y manejo de fuentes bibliográficas, toma de muestras, técnicas de análisis químico y trabajo de laboratorio.

OBJETIVOS

· Estudiar la influencia que ejercen sobre la cantidad y la calidad de la materia orgánica de dos suelos de características diferentes (ácido y básico), la incorporación de restos orgánicos (hojarasca) de diferentes especies arbóreas (pino, rebollo y chopo) sobre estos suelos.

· Determinar los parámetros que indican las diferencias en las características de la materia orgánica de los suelos estudiados y encontrar los métodos más adecuados para su determinación.

· Estudiar esta misma influencia para propiedades más generales del suelo como el pH y la conductividad eléctrica

METODOLOGÍA

Se toman muestras del horizonte superficial de dos suelos (ácido y básico) y hojarasca de tres especies (Pinus pinaster, Quercus pyrenaica y Populus x euroamericana).

A ambos suelos se les aplican cuatro tratamientos:

1: Se añade al suelo hojarasca de rebollo.

2. Se añade al suelo hojarasca de pino

3. Se añade al suelo hojarasca de chopo

4. No se le añade nada al suelo (testigo)

Todos los tratamientos se repiten cinco veces para cada suelo

Los tratamientos se llevan a cabo en jardineras en las que se introduce el suelo y se mezcla homogéneamente con la hojarasca que ha sido secada en estufa y picada.

Las unidades experimentales (jardineras) se introducen durante aproximadamente cinco meses en un ambiente controlado con una temperatura y humedad comprendida entre 20-30ºC y 60-80% respectivamente, para favorecer la descomposición de la hojarasca. A las unidades experimentales también se les añade agua destilada hasta 75% de su capacidad de campo de manera periódica cada 3 o 4 días.

Cada 1,5 meses aproximadamente se tomarán muestras de cada una de las unidades experimentales. En las muestras extraídas se realizarán diferentes análisis:

· Carbono fácilmente oxidable

· Biomasa microbiana

· C total y N total (relación C/N)

· Fraccionamiento granulométrico de la materia orgánica. Relación C/N de cada fracción

· pH y conductividad eléctrica

El análisis estadístico de datos se realizará con el paquete estadístico Statgraphics Plus 2.1, utilizando el tratamiento GLM en la obtención y comparación de medias, aplicando un test de rango múltiple con una significancia del 95% de confianza. Para estudiar las relaciones entre variables se estudiarán matrices de correlación, regresiones simples lineales y regresiones múltiples.

INDICE

1) Introducción

2) Antecedentes

3) Materiales y métodos

4) Objetivos y plan de trabajo

5) Resultados y Discusión

6) Conclusiones

7) Bibliografía


Avda. de Madrid, 57   Tfnos. (979) 10 81 00 - 10 83 22/ Fax (979) 10 83 01  34071-PALENCIA

