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El Instituto de la Juventud de Castilla y León, en colaboración con las Universidades de la Comunidad, celebra unas Jornadas Informativas en diferentes Campus Universitarios y dentro de estos, en diversas facultades.


Dentro de estas jornadas se pretende impulsar y difundir el Programa Carné Joven Europeo de la Comunidad Autónoma de Castilla y León, que persigue facilitar a los jóvenes el acceso a bienes culturales y servicios que contribuyan a mejorar su calidad de vida y favorecer su movilidad geográfica. 


Por ello desde el Instituto de la Juventud, entre otras iniciativas y en el marco de estas jornadas informativas, se van a sortear 10 iPads mini 16Gb wifi y 5 fines de semana para 4 personas en alguno de los albergues juveniles de la Red de Instalaciones Juveniles de Castilla y León.

Requisitos de participación: 


Podrán participar todos los jóvenes que soliciten y obtengan el carné joven europeo y aquellos que ya sean titulares del mismo y que quieran participar en este sorteo. 


Para poder participar en el sorteo se deberá cumplimentar un cupón de participación que se facilitará en:

· Puntos de Información que el Instituto de la Juventud tendrá en las distintas universidades en el mes de octubre. (Ver cuadro con lugar y calendario previsto).

· Oficinas Red de Igualdad y Juventud Activa de cada provincia. 

· Puntos de Expedición y Tramitación del Carné Joven Europeo de cada una de las provincias. 

El plazo para presentar el cupón y participar en el sorteo será del día 1 al 29 de octubre de 2013. Sólo se tendrá en cuenta a efectos del sorteo una única solicitud por cada titular de carné joven.

El sorteo tendrá lugar el día 8 de noviembre en la sede del Instituto de la Juventud de Castilla y León. 

Una vez realizado el sorteo se publicará la relación de ganadores en las web www.juventud.jcyl.es y www.castillayleonjoven.com.

Aprovechamos la ocasión para informar a todos los estudiantes que necesiten alojamiento en alguna de las provincias de la comunidad, que existen plazas vacantes en las residencias juveniles de la Junta que se relacionan a continuación:
· R.J. Arturo Duperier (Ávila) 

· R.J. Gil de Siloé (Burgos) 

· R.J. Consejo de Europa (León) 

· R.J. Castilla (Palencia) 

· R.J. Emperador Teodosio (Segovia) 

· R.J. Gaya Nuño (Soria) 

· R.J. Doña Urraca (Zamora) 

La disponibilidad exacta de plazas libres se consultará en la propia Residencia Juvenil https://www.tramitacastillayleon.jcyl.es/web/jcyl/AdministracionElectronica/es/Plantilla100Detalle/1251181055331/1251181055331/1284282042444/Propuesta
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